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< tn oy e T Y oSl
tan {x— vy =tan[x+{(-1)]

_ tanx+tan(-y) tanx—tany

 1-tan xtan(—y) " 1+ tan xtan ¥

;réb'.‘_ﬁi/,,/g n (x+y)yfx,:5’/'up'/(§}’7/' a2

cotycoty-1

cot(x+ y)=
coty +cotx
}‘ﬁ;sin(x+y)/}’sin yesin xfuzLdgd(":‘L JJ’:.{,/‘K T uﬂ{dfc u:(x-lry)/)'y:xf).)./
-t
0s(x + v
cot(x+y)= —C?q(x y)
sin(x + p)

COSXCOS ¥ —sin xsin y

SIN X COS J'+ Cos Xsin v

Ul I(Z{d../'/(‘l:dcsin X siny/uuc«vf’;)’alﬁjhf:’
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cotxcot y—1

cot{x+y)=
cot y+cotx
cotxcoty +1
cnt(x—y)=—y 13
coty - cotx i

-l L?@%{é} LI nyr”u‘uJLr/
cos 2x =cos’x -sin’x =2 cos’x-1=1-2sin’x or 2cos’x =1+cos2x .14

1-tan’x .
cos2x=—— (x5l
1+tan"x

bl . )
cos 2x =cos” x—sin” x Ul
cos” x —sin” x

l . Kl
Cos” X +sIn” x

<t lpu:"/?L/(:"’ 7 cos’ X/ufv"ﬁ/;

1—tan” x
cos2y=———
1+ tan” x

Cos{(X + y¥) = CcOSXCOS ¥ —Sin xsin y fu?’é‘_lp("
=z
-‘Lt'ﬂwbm{é/x);ury
cos2x=cos x—sinx =2cos x—1
=cos x—{l-cos’x)=2cos 1
) v T
CoS2X =COS X —S8IN"x syl

* T . - + b
=l-sm x—-sm x=1-2sin"x

. . 2tanx
sin2x = 2sinx cosx = ———— 15
1+tan“x
-‘au’g;/lfz

sin{x + ¥) = sin xcos y + cosxsin y

“atnd"lauf%é/xfu(y
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sin2x = 2s8in xcosx

. 281Ny COsx
§iN2x=———— 40

z P2 J
cos” ts1n-x

e e S T cos’x S

. 2tan x
sin2x = ———
|+tan~ x
2tany
tanZzx = 3 16
l1-tan“x
SRR

tan x + tan y
tan(x + y) = SNV
l—-tanx tan y

-‘abnfbd:q/?éﬂ»;d/y

2tanx
tan 2x = ————
|—tan~ x
sin3x = 3sinx -4sin’ x 17
Ul

sin3x = sin(2x + x)
=S§in2xCcos8x+cos2xsin x
= 2sinxcosxcosx + {1 —2sin” x)sinx
=2sinx(1=sin’ x)+sinx-2sin’x
=2sinx—2sin’ x +sinx —2sin’ x
=3sinx—4sin’ x

cosdx = 4cos’ x - 3cosx 18

L&J&GJL’Z

cos3x =cos{2x + x)
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=cos2x cosx —sin2xsinx

=(2cos” x —1)cos x — 2sin xcos xsin x
=(2cos” x=1)cosx = 2cosx (1 -cos” x)
=2cos’ x—cosx—2cos ¥+ 2¢cos’ x

=4cos’x—3005%

3tany-tan’x
tandx=—" "~ .19

1-3tan’x
tan 3x = tan (2x + x) e Jlesb
2tan x N\
_tan2x+tanx [ —tan’y An X

" 1-3tan2xtan x I—M
1—tan” x

B 2tan x + tanx — tan” x B 3tanx - tan’ x

1—tan” x—2tan” x 1-3tan” x

XY cos X2 @) 20

cOSX +cosy = 2cos

+ - .
cosx - cosy = -2sin %sinu (ii)

)y cos ¥ (i)

sinx + siny = 2sin

x+y =1 .
siny -siny = 2cos 2L gin 222 (iv)
2 2
SpELA
(1)... cos {x+ y) =08 xCO8 ¥ —§inx sin ¥
2)... cos {x — ¥) =COSXCOS y +SInx sin ¥ ol

‘aVnJibw/?L&ZﬁiL/(GZ/(Z)M(I)

3)... cos {x+ y)+cos(x—y)=2cosx cosy



Lo 90

... cos {x+ y)—cos{x—y)=-2sinx sin y ol

(5)... sin (x+ y)=sinx cosy+cosxsiny 277

(6)... sin (x— ) =sinx cos ) —Cosx sin y sl
e b o S (6)1(5)

... sin (x+ y)+sin{x— y)=2sinx cos y

(8)... sin (x + vy—sin{x— y)=2cosx sin y

LUl x—y=¢ sl x+y =020l

(5225

_§.t’ﬁwbgj:‘z/?é/w:(8):(7):(4):(3)%0(},”gX
cosB+cosh = ZCOS[MJCOS[H]
2 2

cosB—cosd =-2sin {ﬂ-i-_d)};in [H‘_‘I’]
2 2

Sil19+5i1‘1¢:ESil"l[m]COS[H_q]]
2 2

sinf —sing = 2C-OS[H+¢]SH‘I[H]
2 2

Ny L Ol 882 i G AE LSS b0 B
e en U U

+y  x-y

x
COs X +€0s y =2¢os

cos
2
. X+Yy . x—¥
cosx —Ccos ¥ =-2sin sin——
2
. . . X4y X-y
§in x +sin ¥ = 2sin cos
2
. ) I+y . xX—-¥
sinx —sin y = 2cos Y gin2—2
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-u}éca;t“éd;'g/ﬂLﬁ/?/}biﬁéféjuﬁzoalﬁ‘w‘ JL,{J
2cosx cosy =cos (x+ p)+cos (x-y) () .21
-2sinx siny =cos (x+ p)}-cos (x-yp) (ii)
2sinx cosy =sin {x + y)+sin (x - y) (iii)

2cosx siny =sin {x + y)-sin {x - ) (iv)

S p 106

3Sin£SCC£— 4sin 5—#c0t£z 1
6 3 6 4

Ul J‘?

LILS.=3sin Esecﬁ—ﬁlsin 5—,I[c:~:)tE
6 3 6 4
:3xlx2—4sin(ﬂ£]xl :3—4sin£
2 ) 6

:3—4x%:] =R.ILS.

-

ek sintse 11 ¢
< Uleila Jg
sin15° =sin(45°-30°)

=s5in45°¢c0s30° — cos45%sin 30°

_ LB 1
NN ME RN

13xn .
ekl e
Ul JV
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131 [ ;r:) T [H ﬂ]
tan— =tan| 1+ — |=tan— =tan| — - —
12 2 12 4 6

tanﬂ—tanTI 1——1
_ 4 6 _ \E:\/g—l:z_\/g
vid T | \/: 1
[+tan—tan— l+—= V7
'm4dn6 +\/§

2 =813 JU

sin(x+y) tanx+tany

sin{x— ) tanx —tan y

cutet S

sin(x+ ¥)  Sinx cosy+cosx sin y
LIS,z et : 2

SIn(x — y}  SINX COS p —CO$X sIn )

et Jlo i S COSECOSY 3

sin{(x+y) tanx+tany

sin{x — p) tanx—tany
2148

tan3xtan 2xtan x = tan 3x —tanZ2x —tan x
3x:2x+xfugalgﬂ J’

tan 3x = tan{2x + x) ‘iw

tan 2x +tan x

tan3x = ——— (

1 —tan 2x tan x -

tan 3x —tan 3xtan 2xtan x = tan 2x + tan x (
tan3x—tan2x —tanx =tan3xtan 2xtan x (
tan3xtan 2xtan x = tan3x —tan 2x —tan x (

T T .
COS[Z+X]+COS[Z—X]:\/§COSX féﬁf.k"lSJC’
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e Ul dag i S node S

LIIS. :cos(£+x]+cos[£—x]
4 4
bia g pra g
+X+ =X +X—-( =%)
=2cos + caOs 4 p 4

= 2005%003)(2 Zchosx = \/Ecosx =R.I1S.

J2

COS7X + C083X

=cotx  e1e )t

sin 7x —sin 5x

-4;.L“nJ‘lput’gé./JL»"Wrzo(iv)/;lzo(i)éK' Jp

Tx+5x Tx —5x
S CQOs

2co CosSX
LIIS. ?xi‘ix h25x: 2R _cotx =RHS.
2¢08 2 gin— s
2 2
sin5x — 2sin 3% +sin x tanx (s J
= ” - s ks
COs 35X —COs X "/ =k 1700
Ul S
L”q_sinSx—2sin3x+sinx_sin5x+sinx—25in3x

Ccos 5% —cosx cos5x —cos X
2sin3xcos2x —2sin3x  sin3x(cos2x —1)

2sin3xs8in 2x sln3xsin2x

l—cos2x 2sin” x
= = =tanx = R.ILS.
sin 2x 25N X COS X

337"

Sk

Y4 5 T s T 1
SN —+cos ——tan —=-— 1

4 2
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2 T 5 17 T3
2sin® = +cosec’ —cC0s —=—
6 3 2

Sm
cot” —+c0*~;cc—+tan —:6

. 237 s T 2 T
251n2T+2005‘—+scc‘::]0
]

tan13® (i) sin 75" ()

:écx,b":@j:’gjﬂ

cos E_x cos E_ . _c;-in E—S{ C;‘i]“[ E— —‘%in("(-i- ,)

53 5\ 5 y = 27 1 ¥ [=5MmX+y
s

tan| —+x : 2

[4 ][l+tam¢:]

[:’T ] | —tanx
lan| ——x

4

cos( 7 +y}cos(—x)

. e
mn(;r—xcos[ 5 +x]

a
=¢ot™ X

cos[%+ X]COS(2E‘+ X){cos(%— x)+cot(29r+ x)} =1

-

sin{n + )x sin(n + 2)x +cos{n + 1}x cos(n + 2)x = cos x
CO%[S—E+X]—COQ[3——X]——\/_‘§ITIX
S\t 3

sin” 6x —sin~ 4x =sin2xsinl0x
cos” 2X —cos” 6X = sin 4x sin 8x

sin 2x+ 2sin 4x +sin6x = 4¢08” xsin4x

cot4x(sin 3x +sin3x) = cotx(sin 5x —sin3x}

94

2

10

1

12

13

.14
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SIN5X +s8in 3x COs9X —Ccos5x sin 2x
— - tandx .17 - —— = 16
COS 59X +cos3x sinl 7x —sin3x cosl0x
8in X +8in 3x sinx —siny X—y
————=tan2x 9 —=tan——— 3
COSX +C083X COSX+Cosy 2
sin x —sin 3x
—————=23sinX 30
$IN° X —COS™ X
cosdx +cos3x +cos2x
=cot3x 21

sindx+sin3x+sin2x

cotxcotZx—cot2xcot3x—cotixcotx=1 »j

o . dtan x(1—tan” x
cosdx =1-8sin" xcos” x .24 tandx = (q 4) 23
1-6tan™ x +tan” x

cos6x =32cos® x—48cos* x +18cos” x—1 25

(Trigonometric Eqations)dfbbf‘&&/b‘ff@ 3.5
FE o A E B 8L 2 Tum JE S QL (variable) Ut P e S
12 7 a3 cos walsin e St & oy S AL St Pl ST A
Syl L0sx<2m fLabrc Qe x50 an st dedies
(general f ¥ et s S PP L tsls QL s v Gy s él/‘vz g
Lyl LGk 2534t 2 solution)

Sunrebbrt i SIS S o

y 3 )
L LSS Lsinx = \g = hla18_

. 2T Ty .7 \E \E
5111?—5111(1r—§j—sm§ 2/,;'3111 =— fw;u(" Jy
‘JJ’J’/L.A,VJH— ,,_ Lo

. | ‘
_gpl""fdszé tan x = _74«1&/19&@‘
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1
tan(;r——)_—tangz \/_iuz,tan \/;’(%.Lb‘,q J”

tan[lfz'—z]——tar1£——L |
6 6 3 ?

5 11z 1
fan—=tan —=—-——
. L

6 3 %

N A
:f%:‘f.{;gﬁ‘&?ﬂ_ﬁq/?ﬁd’(uKu}ut/dg/”-fﬂ?’ﬁb‘,;

neZ U@ x=n1 < bosiny =10

nel U7 x :(2n+])0§‘¢l7cﬁcosx:{]
Ly et ét:dggmﬁg
-écﬁ)lﬁ'&?}y/ﬂng:&/ 1.k

sinx=siny impliecsx =n7+(-1)"y, where ne 1.,
=~ sinx = sinyﬁ o

Y 9 ( sinx—siny=0

2cos

+y .
Sin
2

sin—% - ¢ | cos

"o

X+ y
ZJ’:{) EREY

y—mrul;neZ

AJ;—_(an)
x:2(mr+y+]}fr—y&x:2n;r+yu[ﬁnez
x=Qrar+ (1" y L x=2n1+ (=1} iz neZ L n
‘at’mfi w:’gé_ujv/ é/aui»ul

x=nr+{(-1)'yJgneZ
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nel Ul{?, xX= ZHEi}: ‘Lulb/ cos X :Cos,l’éz-/ryﬂ’xﬂﬁ’&p@d( 2 o

—reosx=cosy S s

x—y

cosx-cosy=0 re. ~26in X ¥ gin =0
R . X+
Sin =40 ( sin =0 L
2 - > =
-y x4+
ﬁ'EZULﬂxz-}/:nﬁ E %:Hﬂ' éu’
neJgx=2nr+y | x=2n1-y UJ.{

neJgx=2nrty “iu’l
, A T P
‘ab',,llv/{tanx:tan y?uzu:f‘“%/u}’téacy/;lxﬂféc/ﬁ 3L

neZ U x=2nrty

-
oo

< tanx = tany)/l - ¥

tanx—tany =0
SN X COS ¥ — $0cX sin y (ﬁf
(S5 sin(x-y) =0 <o
neZUgx=nt+yc g x-y=na QJ.JI

-ér)’”fkfsinx:—ézodtf»

sinx =-

3 T g . 4z Jy
~ = —sin—=sin| x+— |=sin—
2 3 3 3 cé-ug;m

. . 4r
e bagsinx=sin— J_ I
[ hd 3 3

4
”EZUL{Z-’C:HR+(—1)”TE
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J%Gﬁlwduﬁ;jd/»,ggf - sinx= —?ééf/ﬁuilvg %Jx
e L o S Fe ot prmsina ==L L

1 .
g eosxe= a1 )¢

] T
COSXZEZCf)Sg%J.&‘-/[ﬁ JF

=3

neZUlﬁx:2nﬂ'ig LU

.l
_g‘f] tan2xz—c0t[x+%}22dt’;.
tan2x:—cot[x+%]:tan[%.,_x_,.%]‘éu,gcjh Ja

St
tan 2x:tan(x +—] (

neZuLﬂb(:mr+x+J?ﬂ- “&u’!

Sr
nEZuLgx:mr+? L

‘éf:’/sin 2x—sindx+sin6x =10 23&6‘"
:;;.Cﬁl?u%}/l/uw L)V

sin 6x +sin2x —sindx =10
2sindxcos2x—sindx =0 (
sindx(2cos2x-1)=0

ie

1
cos2x =3 L sindx = “Au’!
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cos 2x:cosg [} sindx = () ie
b
nel Ji x:mri% L dx = hrx “iu’!
N . onr
HEZULZZ l—n.?T_E L, l—? ie

_ZE S 2c0s7 x+3sinx =10 24J‘5”
e el f plen S
2(1-sin” x)+3sinx =0

2sin” x—3sinx -2 =0 L

(Zsinx+D(sinx—-2)=0 L
. 1

sinx=2 | smx:—E éu‘!

(?u[)céufdc' sinx=2 J?

. 1
SINX =——=8In f;z' iw

7
neZuLﬂJ.::mr+(—1)”?'?r

347
-é r)"’ Ja (General)d}‘&/ﬂ(Principal)JML Uy M/J: 3
secx=2 » tanx:\/g 1
cosecx =—-2 4 cotx = —v'g 3

-é()”f&}féu}bvug/;%)uﬁi}

cos3x+cosxy—cos2x=0 .6 cosdx=cos2x 5
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sec’2x=1-tan2x g sin2x+cosx=0 .7

sinx+sin3x+sin3x=0 .9
G
J,Gu( sin(x + y) Jr ébuﬁ (‘f/;/»uiuy/ﬂxulﬂ cosy = ]1_’2% cginx = %/’ZSJU’
k e
SrzerS

sin{x + ¥) =sin xcos y + cosxsin y

) . s 9 16
cos x=1-simn x=1l-—=— |
25 25 .
4
cosx=1%t—= igl
5 <

- (j)cos x“i J’LL ufém_/»xf}:'./

cosx:—% LU
- , 144 25
sin"y=l-cos y=1-—=— |
169 169 .
. 5 .
smy=+— -
vt

] . 3 .
uﬁ(i)ca’:wu:’fd/cosyu' sm Y= 03 éj.u’kc‘-.:é" siny :‘gjﬁr‘ui' dm./uyfx.(
bty

sin{x + ’—zx —E]+ —i ><i —E—E——&
SETYEIA TR 513 65 65 65

S p26 )0

Cos2xCos % —Cos3xCeos Z—x = SinxSin S—X
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_ l[
L.H.S 3
J —Cm(

{C@s S—Y + Cors 3_x —Cos
2 2

2,\’.—£
2

S ’
:l Cos| 2,\‘+i\—
2 \ 2

e

15

X

= l =2sin {
2

==Sin5xSin (

ety

X Ox
2Cos2xCos 5= 2Cos 7 Cos3x

—-Cos—
.

JS

mad’&;zh

( Ox
— — 23X
\ 2

Cos {%—Y + S‘x\j —Cos

)

15% |

3x

:

3
2

+
2 2

5x
Cas - - Cos

Sx  15x] |

2 2

2

Stn

| ]

S5x

j: Sz'nSxSinS?x =R.ILS
. ?.[ A
_é(}”'c«{f(frrang 27&@”

Ja

b
=32 u

7
EX:Z‘T}.

Tan% éu’l%;ﬁy‘uf d/% % 5L
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Tan%zxﬁ—] éu’i

3T 3 .
‘ir,bxuw’bf Tan= ”,Cm Sm’) R‘<x<?‘ﬂ:mx:z/ﬁ ZSJU‘

,f/f

T x 37
—w =
2

2 2

.o x . X
‘éy C(J.\"; J,lé/:g‘,:’&d”: S'm; éu’l

9 25

Sec’x=1+Tanx=1+—==2= |
16 16 .
4 o 16
(8.6 Cosx =——{ Cos x=— LU
D - A’D -
sl Com=14222
2 5 5 :
X 9
28 —=— f
2 10 ‘“J'J
3

(g‘j,{)&*’n% =

5
S

2Cos” £—1+C0sx:]—i—
2 5

| —

Cos* % = C;J,Ji

i
%|__
o c:|—‘
te—

cus Co.sé =—
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-Lau’gg/ln
( 2 2
. 1+ Cos| 2x + = 1% Co| 2%~ 2
LH gk 1+ Cos2x P \ 3 ), 3
o 2 2 ’ 2
= %[3 +Cos2x + C{)S[Zx +2—ﬂ-] + C().{Zx - 24]
R 3

= % {3 +Cos2x +2C0s2xCos 2%

2

= %{3 +Cos2x +2Cas2xCoxs [H - g]

= %[3 +Cos2x+2Co0s2xCos z

o
NS S I

= %[3 +Cos2x + 2Cns2x] =

JS

R.H.S

Sk

9 3 5
2C(JS£COS—E + C(}.S'£+ Cos 27 0
13 13 13 13

(S.f'n'3x + anx) Sinx + (Cos?:-x — Cr),s'x) Cosx =0

(Cosx + C"J'A"}")1 +{Sinx - Siny)” = 4Cos’ Xy

2 - . 2 _ .2 X= _‘V‘
(Cosx = CosyY +(Sinx - Siny)” = 4Sin 5

—

Sinx + Sin3x + SinSx+ 8inx = 4CosxCos2 xSind x

(Sin7x + Sin5x)+{Sin9x + Sindx)
(CosTx+CosSx)+(Cos9x + Cos3x)

= Tanbx

Sindx + Sin2x — Sinxe = 4SinxCos %C 085 %

1
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_gr,lﬂuﬁd,uy:’d/ T.cm%,,lCos% ‘Sing

4
““-J:&JG/,)X Tetiiy = — 5
g 1
‘9@‘:&/4/.’ xCosx = _5
. 1
- J:CJ/'/L/»X Sinx = Z
(Summary) .~ [l

[ =10 9 bbiysl 6 40 +r/ﬁﬂ€eutojﬂjbg‘¢1éyuf?u§ugﬁ
0'0/ Z i ,-,/ 5
U{L}.d/@ @x L/E.j.u:,g/

Cos’x+Sin’x =1

1+ tan’x = Sec’x

1+ Cot’x =Cosec’ x

Cos(2nm+ x)=Cosx

Sin (2nm +x) = Sinx

Sin(-x) =—Sinx

Cos(—x)=Cosx

Cos(x+ y) = CosxCosy — SinxSiny
Cos(x— y)=CosxCosy +SinxSiny

C()s(g —x) = Sinx

Sin(_g —x) = Cosx

.8

L 2

® ¢ 6 6 O 6 O O 0 o o

L 2
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Sin(x + y) = SinxCosy + CosxSiny

Sin{x— y) = SinxCosy — CosxSiny

Sin[E+ x]=Cosx‘ Cos[f+x)=—3inx
2 2

Sin (7~ x)=Sinx Cos(m—x)=—Cosx

Sin(m+x)=-Sinx Cos(m+x)=—Cosx

Sin(2n—x)=-Sinx Cos(2n—x)=Cosx

qu“:'dfu/”u“lbé ; ¢ (Xi }’) slycx gali d{‘f%

tan(x+y)= tanx +tan y

| -tanxtan y

tan(x—y)z tanx —tan y

1+ tan x tan y

AL TTE) sy 13T

cotxcot y—1

cot (x+ y) = XY=

cot y +cotx

cotxcot y+1

C.ot(x—y)=—y

cot y—cotx

- . 1-tan’ x
cost=a::os.zx—snlz:x=2(:0521‘—1=1—251r12x=—2
I+tan” x

; ; 2tan x
sm2x=23111|xco;)s,\¢=72

l+tan” x

2tanx

tan2x=———

l—tan~ x

. . . 3
sin3x=3smx—4sin" x
3
cos3x=4cos’ x—3cosx

3tan x —tan’ x
tandx="——— " —
1-3tan" x

*

* & 6 o o
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X+y x-y
cosx+cosy=2ctosTcos 5 i &

x+ysinx; J (11)

: : e
sinx+sin y = 2sin 2‘ cos 2J (iii)

COSX—COs ¥y =—2sin

T

: ; X TR
SIMX—sn V= i CDSTSID X

2

2cosxcos y=cos(x+y)+cos(x— Y)i) e

(iv)

—2sinxsin y =cos(x+ y)—cos(x-y) (ii)
2sinxcos y=sin(x+ y)+sin(x-y) (iii)
2cosxsi11y=Sin(x+y)—5i“(x_y)(iV)

;;ezutﬂx=ﬂﬂ+q,sinx=0 V'S

nef utizx=(_2n+l)§‘alz;cosx=0 2

nel yzx= rm+(—1)ﬂ Ve Jegsiny=siny ¢
nel ygx= 2nmty o sy COSX=COSY

nel ypx=2nm+y . __leglanx=tany

LJ'JJ’LZ:/L“
l?f(”«/.(476).wf,/"ub u”g/[}c/m $ A d?dr Lt ut:/u:f% (fJJ S
culrfméj.;ghk”(ﬁ,_ié&ﬂ/(nm ADILA 1 11(600AD). S (598AD)
2 Ku!ugé%/Cﬁiﬁu(df{)ﬁ?ué&t{-fd}d/?/{LUP/@;!&’%!A;&
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(Sine S Sines & I I sine & w3152 1 JEEJG QL2 5 P n i S ot
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